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Η µεταβολή στην προσφερόµενη ποσότητα ενός αγαθού 
αναφέρεται στη µετακίνηση κατά µήκος της ίδιας 
καµπύλης προσφοράς από ένα σηµείο σε άλλο, όταν 
µεταβάλλεται η τιµή του αγαθού, ενώ οι λοιποί 
προσδιοριστικοί παράγοντες παραµένουν σταθεροί. Το 
διάγραµµα που ακολουθεί δείχνει ότι, όταν η τιµή είναι, για 
παράδειγµα, Ρ1, η προσφερόµενη ποσότητα είναι Q1 
(σηµείο Α), αν η τιµή γίνει Ρ2, τότε η προσφερόµενη 
ποσότητα αυξάνεται σε Q2 (σηµείο Β). Έχουµε εποµένως 
µετακίνηση κατά µήκος της δεδοµένης καµπύλης 
προσφοράς από το σηµείο Α στο σηµείο Β, που είναι 
συνέπεια του νόµου της προσφοράς. 
 
 
Η µεταβολή στην προσφορά αναφέρεται στη µετατόπιση 
ολόκληρης της καµπύλης προσφοράς. Αυτό συµβαίνει, όταν 
η τιµή παραµένει σταθερή και µεταβάλλεται κάποιος άλλος 
προσδιοριστικός παράγοντας της προσφοράς. Στο διάγραµµα 
έχουµε στη δεδοµένη τιµή Ρ1: Μετατόπιση της καµπύλης 
προσφοράς προς τα δεξιά, στη θέση S1S1, δηλαδή αύξηση 
της προσφοράς λόγω ευνοϊκής εξέλιξης στους παράγοντες 
προσφοράς, και µετατόπιση της καµπύλης προσφοράς προς 
τα αριστερά, στη θέση S2S2, δηλαδή µείωση της προσφοράς, 
λόγω δυσµενούς εξέλιξης στους προσδιοριστικούς 
παράγοντες της προσφοράς (αρχική καµπύλη S0S0). 
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 Γ.1    
 
  
 ΑΕΠ2006 στ.τιµ. 2006 = ΑΕΠ2006 τρ.τιµ.  = 86.400 
 
 ΑΕΠ2006 τρ. τιµ = P2006 � Q2006  ⇔  86.400 = P2006 � 8.640  ⇔  P2006 = 10 
 

 Εργ.δυν.2006 = Απασχ.2006 + Άνεργοι2006  ⇔  360 = 306 + Άνεργοι2006   ⇔  Άνεργοι2006 = 54 
 

Άνεργοι2006 54 Ποσ. ανεργ. 2006 = Εργ.δυν.2006 
� 100 = 

360 
� 100 = 15% 

 

 ∆.Τ.2007 = 100 + 
100

20
 � 100 = 120 

 

Άνεργοι2007 45 Ποσ. ανεργ. 2007 = Εργ.δυν.2007 
� 100  ⇔   12 = Εργ.δυν.2007 

� 100  ⇔  Εργ.δυν.2007  = 375 
 

 Εργ.δυν.2007 = Απασχ.2007 + Άνεργοι2007  ⇔  375 = Απασχ.2007 + 45   ⇔   Απασχ.2007 = 330 
 

Ρ2007 Ρ2007 ∆.Τ.2007 = Ρ2006 
� 100  ⇔  120 = 

10 
� 100  ⇔  Ρ2007 = 12 

 

 ΑΕΠ2007 τρ.τιµ = P2007 � Q2007 = 12 � 10.000 = 120.000 
 

ΑΕΠ2007 τρ.τιµ 120.000 ΑΕΠ2007 στ.τιµ. 2006  = ∆.Τ.2007 
� 100 = 

120 
� 100  = 100.000 

 

ΑΕΠ2007 στ.τιµ. 2006 100.000 κ.κ.πρ.ΑΕΠ2007 = Πληθυσµός2007 
⇔  Πληθυσµός2007 = 200 

= 500 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Γ.2    
 
 

ΑΕΠ2006 στ.τιµ. 2006 κ.κ.πρ.ΑΕΠ2006 = Πληθυσµός2006 
⇔ ΑΕΠ2006 στ.τιµ. 2006 = 86.400 

 2006 2007 
Τιµή 10 12 
Ποσότητα  8.640 10.000 
Α.Ε.Π. σε τρέχουσες τιµές  86.400 120.000 
∆είκτης τιµών (%) 100 120 
Α.Ε.Π. σε σταθερές τιµές  86.400 100.000 
Κατά κεφαλήν πραγµατικό Α.Ε.Π.  180 200 
Πληθυσµός (αριθµός ατόµων)  480 500 
Εργατικό δυναµικό (αριθµός ατόµων) 360 375 
Απασχολούµενοι (αριθµός ατόµων)  306 330 
Άνεργοι (αριθµός ατόµων)  54 45 
Ποσοστό ανεργίας (%)  15 12 

ΑΕΠ2007 στ.τιµ. 2006 – ΑΕΠ2006 στ.τιµ. 2006 100.000 – 86.400 
ΑΕΠ2006 στ.τιµ. 2006 

� 100 = 
86.400 

� 100 = 15,7% 
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Γ.3 ΑΕΠ2006 στ.τιµ. 2007 = P2007 � Q2006 = 12 � 8.640 = 103.680 
 
 
 
 
 

 
∆.1   Έλλειµµα = QD –  QS  ⇔  600 = 800 –  QS  ⇔  QS = 200 
 

Q2 – Q1 Ρ1 Q2 – 800 100 ΕD =  
P2 – P1 

� 
Q1  

⇔ – 0,25 = 
P2 – 100 

� 
800 ⇔ QD = 1000 – 2 � P 

 

Q2 – Q1 Ρ1 Q2 – 200 100 ΕS =  
P2 – P1 

� 
Q1  

⇔ 2 = 
P2 – 100 

� 
200 ⇔ QS = – 200 + 4 � P 

 
∆.2    QD = QS  �  1000 – 2 � P = – 200 + 4 � P  �  P0 = 200 
 

         Q0 = 1000 – 2 � 200 = 600 
 

 
∆.3   για  Ρ2 = 150  :  QD = 1000 – 2 � 150 = 700 
 

 για  Ρ1 = 100  :  Σ∆1 = Ρ1 � Q1 = 100 � 800 = 80.000 
 

 για  Ρ2 = 150  :  Σ∆2 = Ρ2 � Q2 = 150 � 700 = 105.000 
 

Η συνολική δαπάνη αυξάνεται γιατί έχουµε ανελαστική ζήτηση  ( │ΕD│ = 0,25 < 1 ), όπου η συνολική 
δαπάνη ακολουθεί τη µεταβολή της τιµής που αυξάνεται. 

 
∆.4   Πλεόνασµα = QS –  QD  ⇔  180 = – 200 + 4 � P  –  (1000 – 2 � P)  ⇔  Ρ = 230 
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